

记者卧底“培训”骗局



好一场移花接木又扑朔迷离的骗局(下)

警方：涉虚假宣传；妇联：500亿不存在 省儿童少年基金会：具体情况不太清楚

那么，如此借政府会议之名公然行骗为何无人发现？500亿资金是否存在？骗局和这次培训会议有没有关系？主办方和承办方知不知情？记者一一进行了核实。

数名志愿者承认已缴费

6月21日上午，记者参加了天伦之乐幸福家园社区服务公益活动安徽省“积极心理辅导员”试点培训班的开班仪式。现场约有300多名安徽省各级妇联干部、民政系统基层干部和中国社会福利基金会志愿者。

在开班仪式上，记者了解到此次培训班的主办单位为中国儿童少年基金会和中国社会福利基金会，承办单位为安徽省儿童少年基金会。参加培训班的志愿者由中国社会福利基金会负责招募，其中一部分志愿者免费参加该培训班，一部分志愿者需要支付费用。

在现场，记者随机采访了4位前来参加培训班的志愿者，两位志愿者表示，是免费前来参加培训班。一位来自浙江的志愿者表示，自己交了费，因是朋友帮



警方现场调查

忙代缴的，所以具体金额不清楚。另一位男性志愿者则表示，他也交了费，但是是公司统一缴的，并不清楚费用是多少。

警方：不涉嫌犯罪，或为虚假宣传

6月22日下午，警方向记者介绍了询问情况。

据警方介绍：“‘积极心理辅导员’的会议是没有问题的，中国儿童少年基金会、中国社会福利基金会、安徽省儿童少年基金会一起举办‘积极心理辅导员’培训，其中中国儿童少年基金会、中国社会福利基金会出资。此外，安徽省儿童少年基金会隶属于安徽省妇联。”

总共7天培训，其中安徽省妇联有约200个培训名额，民政厅有约120个名额。后来中国社会福利基金会又在民政厅的名额外增加了志愿者培训名额。

被警方询问的唐姓男子，6月20日晚正在上课，他们是与中国社会福利基金会合作的。学苑大厦一楼有两个报名口，一个是针对妇联系统，由安徽省儿童少年

基金会负责接待，另外一个为民政部门负责。当晚的会议，安徽省妇联并不知情，而是由中国社会福利基金会负责召开的。

警方还透露，在询问的过程中，唐姓男子说曾在湖北宜昌举办过相同的培训，并也曾被当地警方询问过。当然这也不排除有人趁着办会的机会，进行虚假宣传，并推销产品。

对于中国社会福利基金会招募志愿者，让志愿者交纳1900元培训费，并要求交纳数百至上万元的会员费问题，警方表示，从询问的结果来看，志愿者的确是中国社会福利基金会召集的，但安徽省妇联是否知道收会员费一事，目前无法确定。

关于贷款，警方则表示，因为不涉及到犯罪，这些具体内容并没有详细过问，不过该事件类似于虚假宣传。

全国妇联：不存在为安徽拨款500亿贷款

对方表示，全国妇联将有500亿元的免息贷款即将发放安徽，用来支持妇女创业。那么，真有这回事么？

为此，记者联系了中华全国妇联联合会发展部。全国妇联发展部相关负责人表示，全国妇联是有关于支持妇女创业贷款的政策，但是贷款人要向当地妇联进行申

请，程序非常严格。

该负责人强调，关于支持妇女创业贷款，全国妇联不存在单拿一笔资金给某个单位或某个省的，所以也不存在500亿将发放给安徽一事。如果有人打着这个幌子，其肯定是骗子，受害人可以报警。

利辛县妇联：没听说有10亿资金的事

此后，记者又向利辛县妇联进行了核实。“有10亿资金下拨利辛县妇联？从来没听说过，也没接到过上级任何通知。”利辛县妇联发展权益部李部长听说此消息后很

惊讶。

李部长表示：曾经有乡镇妇联向县妇联咨询过关于妇女创业资金贷款的事，当时他们也怀疑是骗子或是传销行为。

安徽省儿童少年基金会：会积极调查

为此，昨日上午，记者专门采访了承办单位安徽省儿童少年基金会李秘书长。听说此事后，她表示，对此事并不知情，“但我们也听说有人反映了一些情况，但具体是什么情况，我们并不清楚，也未找到反映人了解情况。参加此次培训班的志愿者是由中国社会福利基金会负责招募的，据他们介绍，除了按计划参与培训的志愿者外，还有另外一些计划外志愿者也积极要求参加，于是便让他们缴纳了200元/天，7天共计1400元的食宿费。”

她还告诉记者，安徽省儿童少年基金会是此次培训班的承办单位，负责会务的相关事宜，负责组织妇联干部参与培训。

昨日中午，李秘书长向记者反馈，已向主办单位中国儿童少年基金会和中国社会福利基金会反映此事，两家主办单位均表示，将着手进行调查。

昨日下午，记者联系上中国社会福利基金会的志愿者小赵，他表示，会积极主动地调查这件事，因为他们也担心有人打着此次培训班的幌子做这样的事。本报记者 文/图

文王资助贫困学子 “我的大学”启动

5月27日、6月2日，文王酒业在临泉县和金寨县分别举行了2013“文王·我的大学”爱心助学活动启动暨高考文具包捐赠仪式。据悉，该活动以“家乡骄傲，自酿不凡”为主题，旨在帮助安徽全省范围内品学兼优的贫困学子顺利跨进大学校园，资助他们实现自我人生价值。

此次“文王·我的大学”爱心助学活动是联想控股文王后，针对全省市场推出的第一个大型公益活动，“文王·我的大学”三个阶段进行：启动暨捐赠高考文具仅仅是第一步，邀请省市考试院专家举办高考志愿填报咨询会，资助家庭困难大学新生将会在7月份、8月份陆续展开。截至2012年，得到文王“素敏爱心基金”资助的大学新生已达5000多名。文王在资助的同时，也深深为每个学生的成长激动，一直为拥有这样一份感动与坚持而感到自豪，并有信心将这个光辉的事业做得更好。

鹏华旗下3只基金单笔 申购最低金额降至百元

鹏华基金最新公告显示，其旗下鹏华丰收债券、鹏华丰盛债券、鹏华货币A 3只基金单笔申购最低金额降低至100元。基金研究人士认为，基金申购门槛降低至100元或将开启全民投资基金时代的到来。

值得一提的是，此次鹏华基金降低申购门槛的三只基金分别有两只债券基金和一只货币基金，均属于固定收益类低风险产品。其中鹏华丰收债券基金、鹏华丰盛债券基金历史业绩优异，分别荣获“三年期债券型基金金牛基金”和“2012年度债券型基金金牛基金”。优异的历史业绩得到市场的广泛认可，数据显示，截至一季度末，在全市场债基遭遇了1216.86亿份赎回的情况下，鹏华丰盛债基、鹏华丰收债基的基金份额相较2012年四季度分别实现了157%和21.32%的增长。

记者手记

此事件有几个问题不得不令我们反思：1、他们为什么能借政府的会议行骗；2、如此公然行骗为何无人发现；3、谁来对这事负责；4、我们又该如何防范。

这原本是一件让弱势群体、普通群众受益的好事，但在“有心人士”的“运作”下，却让整件事蒙上了“阴影”。这些人打着“公益”的旗号，以“移花接木”的方式，设下骗局，引诱他人上当，他们策划和运作的过

程，看似拙劣，但又步步为营，让进入“陷阱”的人不知所措。

相关部门、机构出于好心，组织了一场于民、于社会均有利的公益活动，但却让不法分子“钻”了空子，暗地里干出这些事。在策划、开展一些公益活动时，相关部门、机构是否能在满腔热情奔波忙碌的同时，也做好防范和监管工作，不给不法分子留下可乘之机？